

Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.
Egy hóra — „ 90 „
Egy hétre — „ 20 „

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre . . . 14 kor.
Fél évre . . . 7 „

Egyes szám . . . 4 fillér

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivata
Főtér 7. szám alatt.

Hirdetések ezm. 3 fillér.
Iparosok és kereskedők ked
vezményben részesülnek.

Nyilttér soronként 40 fillér

Kéziratok nem adatnak vissza

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as
párt támogatásával
a „SZÉKELYSÉG“ lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő:
SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.
Hirdetési- és nyilttéri díjak előre fizetendők.

Zrinyi Ilona.

A nikomédiai temetőben kétszáz év előtt hantolták el a magyar hazaszeretet egyik legnagyobb nő alakjának holt tetemeit. Messze török földön, száműzetésben töltötte le életének utolsó napjait az, aki életének legszebb idejét, ifjúságát Munkács várának három évig tartó ostromzajával eserélte fel a családi boldogság helyett.

Nem csak a mithológiában voltak amazonok!

A magyar nemzet történetjének is vannak évlapjai, melyekben meglevenülnek a hazaszeretet és vitézség legendaszerű alakjai. Hejh! nagy volt egykor a magyar! Női a férfiakkal versenyeztek a hazaszeretet magasztos erényeiben.

Ilyen női nagysága nemzetünk dicsőséges multjának Zrinyi Ilona. Vajjon megérti-e a mai kor, vajjon tudja-e méltányolni a mai magyar nő Zrinyi Ilona életében a fenségesen megnyilatkozó legszentebb női erényt, a hazaszeretetet?

Három évig egy ellenség által ostromlott vár parancsnoklását végezte az az asszony. Nem szóval, — tettekkel mutatta meg, mivel tartozik annak a hazaföldnek, mely ápol és eltakar. S neki nem adta meg a sors még azt a kegyet se, hogy női erényekben gazdag életének letelte után az édes hazai föld kebelén talált volna pihenést. Nem, mert sorsa elkötötte őt a magyar szabadságharc egyik nagy alakjához, Thököly Imréhez, akivel egy dicsőségteljes, küzdelmekben gazdag élet végén önként osztotta meg a száműzetés sótalan kenyerét.

Most ott pihennek a nikomédiai sírban egymás mellett, akik egymás mel-

lett, egy eszme küzdelmében töltötték el az élet javarészét. Nincsenek egyedül! A magyar szabadság nagy alakjainak legnagyobbjai vándoroltak ki hozzánk, mikor már az eszmezászlója elbukott. Közel hozzájuk nyugosznak II. Rákóczy Ferencz, Beresényi Miklós, Eszterházi Antal, Zsibrik Miklós és a kuruczvilág annyi hősenek hamvai.

Szegény Zrinyi Ilona! Pár nap mulva 200 esztendő telik el azóta, hogy örök álomra szállottál a üldözötteket védelemben részesítő török föld kebelén.

A nemzet, ez a te szeretett nagy nemzeted emlékünnepet szentel halálod kétszázéves évfordulójának, de hideg kegyeletnek látszik ez én előttem, — ha drága hamvaid hazahozatalára senki sem gondol . . .

—gy—s.

Államosítás.

(A polgármester figyelmébe.)

Utóbb sokat irtunk iskoláink államosításáról.

Közelebb a „Sz. L.“ a kultuszminiszter leirata kapcsán tette szövé, megjegyezvén, hogy egy pár *sulyos feltétel* foglaltatik benne, mit a városnak alig lesz módjában teljesíteni.

Tegnapelőtt az „E—s“ irt a polgári iskolai tanítók új keletű memorándumáról.

Hát fontosabb ügyről jelen viszonyaink közt alig is lehet szó.

Am kitűnik, hogy a vezetőség nem méltatja ez ügyet jelentősége szerint, vagy rosszul fogja fel feladatát, mert azon töri a fejét, hogy miként kell egy már szükségünk szerint megtervezett *közvágóhidat* 70—80 ezer koronával *drágábbá tenni*, a mikor olyan iskoláink vannak, minőkkel Kurta-Bagóson is megszólalának s amelyek rendeltetésük és igényeik szerint absolute nem használhatók.

Államosítani kell! Ez a jelszó minden körben.

Csak hogy az egy kicsit bajos dolog! Kolozsvárt 3—4 év óta folyik a tárgyalás azért, mert az állam azt kívánja: *építsd fel az iskolákat*, rendezd be, add hozzá eddig ráfordított összes költségedet, azután minden új tanuló számára biztosíts 800 korona pótlást és szívesen rárom: *m. kir. állami iskola!*

Igy!

Csak hogy! Bolond az a város, amely ilyen felvételek mellett belemegy az államosításba.

És különösen *bolond Marosvásárhely*, amely városnak, bár itt e helyen kulturmissziója van s bár a magyar államtól e misszió könnyebb, jobb teljesítésére *soha sem kapott semminemű segítséget*, az állam esekély hozzájárulásáért börtöt hajlandó oda kinálni.

Ezt nem szabad tennie!

Marosvásárhely megvárhatja, *megkövetelheti*, hogy aggasztó anyagi viszonyai közepett sárba esett népoktatásügyét egy fillér nélkül, ugy a mint van, *vegye át az állam* s jövőre hordozza minden költségét a fejlődés mértéke szerint.

Hogy Marosvásárhely erős magyar gócpont legyen az elsősorban *magyar nemzeti érdek!*

Százsor szállhat vád a magyar állam mindenkori kormányának fejére, hogy e pontos szerepében nem támogatta, sőt mintha Marosvásárhely gyöngítése lett volna programjába, minden alkotással *következeten elkerülte*.

Ez igazság! Érthető felháborodással mondjuk el, mert el kell mondanunk a szükmarku közoktatásügyi kormány magartartása miatt.

Ha mi építjük föl az iskolákat, ha mi rendezzük be és biztosítjuk eddigi hozzájárulással, sőt még újabb *pénzáldozatokra* is rá kell fanyarodnunk, akkor tartsa meg az *állami* címet Wlassics miniszter magának, mi megelégszünk a szerény *községi* elnevezéssel.

A polgármestert és komunitást pedig óva intjük: ne menjen bele ily áron az államosításba!

Valahogy megsegít az Isten ezen ügy mellett továbbra is.

Kinek úgy egyszerű, valamint a legdicszesebb **BUTORRA** van szüksége, jó és szolid minőségben, olcsó árban, jótállás mellett,

szereztesse látogatásával 34 év óta fennálló butorgyári raktárainkat, hol mindenről meggyőződhetik.

Maros-Vásárhelyen: Széchenyitér 41. sz.
Kolozsváron: Unió utca 5. szám.

Mestitz Mihály és Fiai

cs. és kir. udvari szállítók butorgyára.

Minek ajándékozunk mi a magyar államnak most, a mikor gyöngült erővel pihegünk terheink alatt csak azért, hogy hivalkodjunk egy pár újabb véres verejtéssel állított középületünkön: saját czímével.

Az államosításnak mi nem vagyunk elensége. De azt megköveteljük, hogy *nép-oktatásügyünket* a közökt. kormány magyar nemzeti ügynek tekintse s *minden hozzájárulás nélkül vegye át.*

Ha megteszi, meg is köszönjük neki a szorongatott keleti magyarság nevében.

Levél a szerkesztőhöz.

I.

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

A „Szekelység” f. é. jan. 27-én megjelent számában „A nemzetiségek” cikksorozataként „Az oláhság” czímen egy közlemény jelent meg, melyben a következő passzus foglaltatik:

„Ma már oda jutottunk, hogy a szekelység szívében, itt Maros-Vásárhelyt is folyik az oláh nemzetiségi aknamunka, itt városunkban is felültette tanyáját az Albina, az oláhok legnagyobb nemzetiségi bankja.

Kiküldött képviselője van e banknak városunkban, hogy terjeszsze a szekelység között az *olcsó* hitelt; hadd menjen gazdaságilag teljesen tönkre az amugy is nehéz anyagi körülmények között levő szekely nép.”

A közleménynek szóról-szóra idézett eme része egyfelől szerény személyemet, másfelől pedig az általam képviselt nagy-szebeni „Albina” pénzügyintézetet látszik érinteni — és így habár nem vágyok barátja a hírlapi polémiaírnak — kötelességemnek tartom az igazság érdekében arra reflektálni és bátor vagyok az igen tisztelt Szerkesztő urat megkérni, az „*audeatur et altera pars*” elvénel fogva, kegyeskedjék reflexióimnak becses lapjában helyet adni.

Mindenekelőtt megjegyzem, hogy én nem vagyok *kiküldött* képviselője az „Albinának” azon értelemben, miként ezt a cikkíró ur kifejezni látszik. Én midőn Maros-Vásárhelyre tettem át ügyvédi irodámat, tisztán és kizárólag az ügyvédség szempontjából (miután tudvalevőleg a külsőben levő új perrendtartási törvényvel a táblai székhelyeken az ügyvédi praxis kiterjedtebb lesz) és eszem ágában sem volt s nem is lehetett az, hogy az Albina képviselőivel engem fog megbízni, már csak azért sem, mert tudva levő, hogy az Albina képviselője Maros-Vásárhelyt, mint a „Mezőség” gócpontjában ezen vidékre való tekintettel még az 1891. évben szerveztetett (tehát nem most, miként az a cikkben kifejezve van) és ezen hosszú idő alatt állandóan Manegutiu Miklós gyakorolta ezen képviselői tiszteletet. Időközben — tehát itt létem ideje alatt — megtörtént az, hogy Manegutiu Miklós, a ki miként említém, már 12 éve képviselte itten az intézetet, talán azon elhatározásából kifolyólag, hogy a városból el fog költözködni, lemondott ezen képviselői tiszteletéről s ennek következtében az Albina igazgatósága engem bízott meg az intézet képviselőjével.

Legjobb tudomásom szerint az igaz tényállás érdekében határozottan állíthatom tehát, hogy ide jövetelem előtt sem Cosma Parthen vezérigazgató urral, sem az igazgatóság bármely tagjával, ezen képviselői viszonyról még csak egy árva szóval sem tárgyaltam, sem szóval, sem írásban és nem is lehetett tárgyalni, mert miként mondám, ezen képviselőiség itten azon idő szerint más egyén által volt ellátva. E szerint nyilvánvaló tehát, hogy ezen viszony közöttem és az Albina között nem tervszerűleg, nem *„kiküldetés”* szerint, hanem éppen csak történetesen, incidentaliter jött létre.

Ezeket nem mentegésképpen, hanem csakis a történeti valóság érdekében találtam helyén valónak előadni, mert nézetem szerint semmi különös dolog sem rejlenék abban sem, ha akár az „Albina”, akár más pénzügyintézet, akár 1891 évben, akár mostan rendelt volna ide *kiküldöttet*, hiszen a pénzügyintézetek létezésének természetében rejlik, hogy tökélettel menél szelesebb körökben forgatva, azokat gyarapítani, üzleteiket ágítani törekedjenek.

Határozottan tagadom azonban azt, hogy itten Maros-Vásárhelyt az Albina révén holmi nemzetiségi akna-munka folyék, még pedig olyan tendenciával, hogy a szekelyeket olcsó hitelhez juttatva, azokat vagyoniilag tönkre tegye.

(Folyt. köv.)

Boldogságra . . .

Boldogságra vágyol
Barna szemű lányka?
Ne keresd azt sehől
Ebben a világban.

A hit csak megnyugtat,
Szeretet boldogít,
Szeresd a hívedet
S remélj megantán.

Szánthó Gábor.

H I R E K.

Maros-Vásárhely, 1903. február 14.

Kossuth Ferencz Állapotja. A függetlenségi és 48-as párt nagyevűi elnöke, Kossuth Ferencz, mint örömmel értesülünk, súlyos betegségéből felépült s így hétfőn megjelenik a képviselőházban, hogy részt vegyen a nemzet elleni merénylet felett folytatott vitában s hogy a nagy küzdelemben vezesse a függetlenségi pártot.

Közyűlés. A marostordamegyei és Maros-Vásárhely városi vöröskereszt egyesület választmánya évi rendes közgyűlést f. hó 22-én d. u. 3 órákor tartja meg a vármegyeház kistermében. Tárgysorozat: 1. Elnöki jelentés. 2. Pénztárnoki jelentés és számadás az 1902. évről. 3. Országos közgyűlésre küldendő két képviselő megválasztása. 4. A női választmány elnökének lemondása folytán új elnök választás és a választmányok kiegészítése. 5. Költségelőirányzat megállapítása. 6. Indítványok.

Református felolvasó estély. mint rendszeren, f. hó 13-án is általános érdeklődés mellett folyt le. Az estélyt a gyűlést éneke nyitotta meg, ami

után felhangzott Csengeri Gusztáv „Fogoly lengyel” című gyönyörű költeménye Dósa Margit k. a. polg. I. isk. tanuló által kedvesen elszavalva. Ezután Szekeres Katinka k. a. m.-esávási tanítónő tartott szép és tanulságos felolvasást, párhuzamot vonva a régi és modern asszony között. Ennek befejezte után Henter Eszti k. a. polg. I. isk. III. oszt. tanuló szavalta el a „Második asszony” című szép költeményt, jó sikerrel. Az estélyt az egyházi dalárda éneke és Tothfalusi József buzdító és köszönő beszéde fejezte be.

Ingyenes előadás. Az iparosok és iparos munkások számára rendezendő vasárnapi (február 15-iki) ingyenes előadás a „Szekelyföldi sajtóról” felolvas Máthé József társasági titkár. Szaval: Nagy Sándor ip. szakisk. tanuló. „A hazaszeregetéről” felolvas: Komáromi Sándor nyomdászsegéd. Szaval: Baka Géza szakisk. tanuló. Az előadás a szokott helyen tartatik. Kezdetű d. u. 4 órákor.

Vizsgáló bizottság a községi közig. tanfolyamán. A belügyminiszter ez évi 7917 sz. rendeletével a községi közig. tanfolyam vizsgáló bizottságába a következőket nevezte ki: Elnök: Sándor János főispán, állandó helyettese: Farkas Albert alispán, helyettes elnök: dr. Molnar Gábor főszolgabíró, vizsgáló bizottsági tagok: dr. Brada Sándor ügyvéd, Déak Lajos kir. tan. tanfelügyelő, Jakab Rudolf kir. tit. tábla bíró, gróf László Miklós kir. alügyész, Nagy Géza h. pénzügyigazgató, Páll Károly ev. ref. főgymn. tanár, dr. Soós László th. közp. tisztviselő és Szepner János községi jegyző.

Tűz az Európa kávéházban

Tegnap este az Európa Kávéházi I. emeleti egyik helyiségében meggyújtott a fűszekes a lángok martalékaivá vált. A tűz vesztélyessé vált volna, ha csak pinézerek idekorán észre nem veszik és el nem oltják azt. Időközben telefonáltak a tűzoltókért, de mire azok megérkeztek, a veszély már el volt hárítva, a tüzet a pinézerek hamarosan lokalizálták.

Felolvasó estély.

A Maros-Vásárhelyi Iparos Önközp. Egyesület f. hó 15-én vasárnap este 8 órákor az egyetemen (sz. II. emeleti helyiségében) felolvasó estélyt rendez, melyre az egyesület tagjait, valamint azokat, akik hozzájárulnak az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja az egyesület elnöksége. Műsor: 1. Éneket az ev. ref. egyházi dalkör. 2. Elnöki megnyitó beszédet tart Tothfalusi József, 3. Czimbalmon Jatszik Kovács Pál ev. ref. énekező. 4. Szaval: Balogh Ferencz. 5. Iparosokát érdeklő tárgyat felolvas: Ady Árpád. 6. Monológot ad elő Komáromi Sándor. Az előadásoknak belépő díja nincs.

„A Maros-Vásárhelyi Könyvnyomdászok Szak- és Jótékonyági Köre” által a f.

hó 21-ére (szombatra) tervezett bálja — közbejött akadályok miatt — *folyó hó 22-én vasárnap tartatik meg* az „Erdély szálló” dísztermében. A nyomdászok é fényesnek ígérkező bálja iránt városszerte nagy az érdeklődés s hiszszük, hogy e várakozásnak teljesen meg is fog felelni.

Dal az aszfalt járdákról. Az esős, havas időjárás folytán ismét abba a helyzetbe jutottunk, hogy az utcákon csak a legnagyobb elővigyázattal lehet járni. Minduntalan lehet látni az utcákon el-elbukkanó és csuszamló alakokat, a kik közül nem egy jajdul fel keservesen az esős következtében érzett fájdalmas ütődésre. A Szentgyörgy-utcában az aszfaltot ismét valóságos korcsolyapályát rendeztek be az inasok és a tanulók, a hol — különösen este — veszélyes járni. Mindez a rendőrség jóvoltából és nemüdümsége következtében történik. Ajánljuk e körülményeket a főkapitány figyelmébe, ha csak nem akarja, hogy az életbiztosító intézet pénztára teljesen kiürüljön.

Nátyi jubileuma. A Nátyi K. jubileumát rendező bizottság tagjai közül a költségekre fordítandó 1—1 korona megállapított díjat befizették a következők: Enyedi Jenő, Farkas Aladár, Farkas Albert, Fekete Jakab, Fényvesi Soma dr., Fogolyán Bognár, Fogolyán János, Gaál János, Gáspár Antal, Gáspár Gyula, Geréb Lajos, Geschmoldi Antal, Görög József, Gussáth György, Gyulai Elek, Haraszi Sándor, Hartmann Sándor, Hartly János, Hajós Károly, Hegedűs Sándor és Henning Károly.

Bíró választások. Folyó hó 10-én a marosi felső járáshoz tartozó Mezőritics községben volt tisztújítás dr. Molnár Gábor főszolgabíró vezetésével, mellette Bíróvá választott Pap Jakab, a ki még Romában is járt. Folyó hó 11-én Bala és Kis-Nyulás községében ejtetett meg a tisztújítás a Reicher Aladár szolgabíró vezetésével. Bala községben Nagy Mózes, Kis-Nyulason pedig pedig Hársia István — választottak községi bírákká.

Pótvalasztás N-Ernyében. A marosi felső járás főszolgabírája a N-Ernyében lemondás folytán üresedésbe jött két esküdt megválasztására f. hó 16-ik napján ültzte ki.

Atváltozó művész. Tegnap egy mulatságos esetek voltak — tanúi egy helybeli kávéház vendégei. Be jön sietve a kávéházba egy fiatal ember barna hajszal és kottlittel és kér egy picolót, a míg a pinczér visszatér a picolóval, már a fiatal ember helyén egy öreg színész alak ült egészen borotvált arccal és kér egy kapuczinert, a pinczér újra elmegy, mire visszatér legnagyobb meglepetésére az öreg színész helyett egy lengyel zsidó ült hosszú pájsszal és egy kávét kért. A pinczér erre dühbe jött: s így morfondírozott, persze hangosan „a kutya mindenit éppen most volt itt egy színész és már eltűnt.” A vendégek hangosan nevettek s csak akkor jött rá a pinczér a trefára. A trefa mestere Sauerteig M. tanár, jelenleg városunkban időző művész volt, a ki vasárnap általános közkívánatra még egy bucsu előadást tart a Transsylvania szülő diástermében.

Czibil a szuronyok között. Felháborító esetről ad hirta „Győri Napló” gőmőri tudósítás alapján: Bognár Márton szerencsényi lakos 1900-ban az országban uralkodó általános munkáshiány következtében kiment Amerikába. Két évi távolléte alatt mintegy 3500 korona készpénzre tett

szert s minthogy minden jóléte ellenére is elfogta a honvágy, nemrég visszajött hazájába. E ső dolga volta községi jegyző-nél jelentkezni, akinek tanácsára folyamodványt intézett a 19. hadkiegészítő parancsnoksághoz, hogy az 1901-ben elmulasztott fegyvergyakorlatot pótolhassa. Bognár ezzel remélte, hogy ügyét hiv. végzéssel intézik el s azonkívül, az önkéntes jelentkezés folytán, megszabadul az esetleg kiszabandó büntetéstől is. A hadkiegészítő parancsnokság azonban, ahelyett, hogy behívójegygyel idézte volna maga elé Bognárt, két esendőrel éjnek idején, családja körében elfogatta s a békés polgárt szuronyok közt kísértette be a hadkiegészítő központba. A községben általános ingerültséget kelt ez a legujabb katonai erőszak.

CSARNOK.

Pista kisasszony.

Iria: Falkenstein Mariska.

Pista kisasszonynak szívecskéje ma nagyon rakoncátlan; vagyis nemcsak jelenleg, hanem már jó ideje annak, hogy az izgatottság miatt nem izlik az ebéd meg az uzsona, sőt még a megvörös krém torta egy szeletje is tökéletesen kielégíti, holott ezelőtt ugyancsak kettős adagot követelt.

Mintegy 3 hét telt el a mama azon kijelentése óta, hogy részt fognak venni a szegény gyermekek fölsegelésére alakult egyület, hangversenynyel egybekötött jelmez estélyén. E határozat eredménye volt Irénke étvágyának fogyatkozása.

Pista kisasszony válaszon jelmezét magának, de olyat miről ne legyen leolvasható az, hogy tulajdonosa jogos viselője mellékelésének.

Megjegyzendő, hogy Irénkét most már senki sem hívta a háznál a kereszttségben kapott nevén, s most már még édesapja is nevetve ismerte el azt, hogy kis lánya, szőke fürtű kedvencze valóban maradandó érdemeiket szerzett e megszólítás állandósítására.

Jelmez választani? — kaptafő a szót repeső szívvel, Pista kisasszony — oh, az nagyon könnyű lesz kedves anyácskám, sőt megvallom a „Párisi divat” legutóbbi számában már ék is néztem magamnak egyet. Tudod anyus, a tél jelmezt ohajtanám; uszályos hófehér öltözet, kristályszerű csilámmokkal, apró csöngettyűkkel, ragyogó diadémmei. A ruha mindenestre nehéz selyemből készül gazir bevonattal és . . .

Kitünő — szakította félbe a mama Irénke átszellemült szónoklatát — teljes mértékben el vagyok ragadtatva lányomnak valóságos műveltségétől és büszkeségétől el helyes megválasztási érve hallatára. De engedd meg kijelentenem — tevé hozzá nevetve — hogy a selyem uszály csöngettyűi a Pista kisasszony, enyhén mondva, rövid eszecekkéjéről csilámgélnének.

De anyácskám, csak nem képezed hogy bál és rövid ruha . . .

Megférnének együtt — egészítette ki a mama, leánya félbe hagyott mondatát; jegyezd meg magadnak, hogy bál még nem való egy 17 éves gyermek lányának. Hangversenyre megyünk és nem bálba; egy szent cél érdekében rendezett estélyre, mely

minden esetre fényes lesz, ugyan de jellege a bálétól távol van; légy meggyőződve és vedd tudomásul azt, hogy a bálterem ajtaja csak akkor nyílik meg előtled, ha éveid számával meggondolódod is gyarapodik.

Végül kijelentem, hogy ez estélyen nagyon is összegegyeztethetőnek találom a rövid ruhát és az ibolya jelmezt, melyet számadra készíttetni fogok.

— Ibolya jelmezt? — álmélkodott Irénke csalódottan — hiszen az oly egyszerű; semmi feltűnő, semmi csillogó . . .

(Folyt. köv.)

Meghívó.

A M.-Vásárhelyi Takarékpénztár Részvét

XXXIV ik évi

Rendes közgyűlését

1903. évi február hó 28-án délelőtt 9 órakor az intézet saját helyiségében

(I. kerület, Széchenyi-tér 4-ik szám alatt.) fogja megtartani, melyre a részvényes tagok tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. A közgyűlés vezetésére elnök választás.
 2. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése egy három tagú bizottság kijelölése.
 3. Igazgatósági jelentés a lefolyt üzleti év eredményéről, az évi mérleg előterjesztése és az ezekre vonatkozó felügyelő bizottsági jelentés s ezzel kapcsolatosan az évi nyereség feletti intézkedés és a felmentvények megadása.
 4. Az alapszabály megváltoztatása.
 5. Kellő időben beérkezett kérvények tárgyalása.
 6. A felügyelő bizottság kiegészítése.
 7. Az igazgatóság kiegészítése.
- Maros-Vásárhely, 1903. február hó 4-én,
Az Igazgatóság

Igazolási jegyek a takarékpénztár helyiségében a közgyűlést megelőző két napon reggel 9 órától déli 12 óráig, délután 3 órától 6 óráig, kivehetők. 47

Weisz A. uri szabó

Kolozsvárt ☆ Maros-Vásárhelyt.

Tisztelettel hozom a t. közönség tudomására, hogy a helyi piacon, vevőim nagyobb kényelmére az

Agrár palota sarok épületében

uri szabó

fiók üzletet nyitottam.

Üzletemben állandóan nagy raktárt tartok, úgy hazai, mint angol, és francia divatelmékből, melyekből készítek szolid olesó árak mellett — elsőrendű munkások által — a legujabb divat szerinti mindenféle férfi öltönyöket.

Fiók üzletemnél azt a célt kívánom elérni, hogy az egyes kényesebb igényű megrendelők ne legyenek kénytelenek Budapestről és Bécsből rendelni meg ruháikat.

Ezzel a tendenciával alapított fiók üzletem részére kérve nagybecsű pártfogását a t. közönségnek, vagyok

48 2—27

kész szolgálattal

WEISZA A. uri szabó

Kolozsvár — M.-Vásárhely.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!!

Reich Sámuelurt- és női divatruhára
Maros-Vásárhely.

Van szerencsém a helyi, valamint a vidéki t. vevőközönségnek b. tudomására jutatni, hogy helyben, özv. *gróf Bissingen Lázár Boross Elenora* grófnő újonnan épült palotájának (Széchenyi-tét 39. sz.) sarok helyiségében, egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő, dusan berendezett

urt- és női divat

rövid- és diszmu-áru üzletet

nyitottam. — Főtörekvésem csakis oda fog irányulni, hogy úgy az árak **olcsóságával** valamint az áru **kifogásalan minőségével**, annak pontos és lelkiismeretes kiszolgálása által a n. é. közönség melegegedését kiérdemeljem. Elvem nagy forgalmat elérni kevés haszon mellett.

Nagy választékban vannak elegáns kivitelben férfi és fiu fehéreneműek, hazai és külföldi gyártmányu kalapok és cipők; legdivatosabb nyakkendők, keztük, sítábotok, nap és esőernyők, a legjobb minőségű fegyházban kötött harisnyák, bőr, tajték és diszmuárak, utazó bőröndök, **gyermek kocsibölcsők és gyermekjátékok**, a legjobb minőségű **hegedűk és hegedűalkatrészek**, férfi-, női- és gyermek **kötött és jáger alsóruhák**, elegáns legyezők, legjobb minőségű **szappanok és illatszerek** és még sok más, itt fel nem sorolható cikkek a legjutányosabb árban.

Számos éveken át e téren szerzett tapasztalataim, valamint azon körülmény, hogy a legelsőbb rendű hazai és külföldi

gyárosokkal álok összeköttetésben, azon reményre jogosít, hogy a t. vevőimet minden tekintetben a **legelőnyösebb kiszolgálásban** részesítek.

B. pártfogásukat kérve vagyok
45 kiváló tisztelettel
Reich Sámuel.

A fogfájást

pár perc alatt megszünteti az

Erdélyi fogcsepp

Ára 60 fillér. 5

Köszvény és csuszóló eredő fájdalmak megszüntetésére legjobb és leggyorsabban ható szer a

Rheuma-kenőcs.

Ára 1 és 2 korona.

Kaphatók kizárólag

az „Arany szarvas“

gyógyszertárban, M.-Vásárhelyt, a Plebánia-templom mellett.

E gyógyszertárban az összes bárhol hídett gyógyszerek kaphatók és **megrendelhetők**

**Olcsó tüzifa!**

Van szerencsém a n. é. közönség b. figyelmébe ajánlani, hogy az **EMMER ADOLF** cégétől átvett **felső vasut melletti**

tüzifa telepemen

kitűző száraz bükk és hántott fiatal cserfát árusítok el a következő áron: 1 mm. vágott fa **75 kr** házhoz szállítva. Egész kocsis rakomány **60 frt** szintén házhoz szállítva. Telefon sz. **147.**

Becses pártfogást kér

Schwartz Mendel.**Szőlővesszők**

Réthy János „Kishegy“-beli **szőlő-telepén.**

Számos esemege és borfajokból körülbelül 20.000 gyökeres és sima szőlővessző **van eladó.**

A gyökeresnek ezre 20—40 koronáig, a sima vessző 10—25 koronáig; ugyanott egy kitűzőn képzett vinczellér is áll a szőlőművelést kedvelők rendelkezésére, a ki bárkinek, elhanyagolt szőlőtelepét nagyon jutányos árért jó karba hozza és ujakat is beállít.

Réthy János

6 Kossuth Lajos-utca 41. sz.

A „M.-Vásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet

mint az országos központi hitelszövetkezet tagja“

314

Szabóipari szakcsoportjánál

Kitűző hazai és külföldi szövetkeztől olcsó férfi-, fiu- és gyermek öltönyök, valamint divatos női gallérok, felöltők s elegáns női utcai ruhák készíttetnek. — **EGYENRUHÁK** szállítása a cs. és kir. közös hadsereg s a m. kir. honvédségi tiszturak, a csendőrség és pénzügyőrség, valamint festületek, alkalmazottak, rendőrök és szolgák részére a legkitűzőbb hazai kelmékből **jutányos árban elvállaltatik.**

A legújabb divatu férfi szövetkeztől nagy választék.

A tagok által készített kitűző minőségű lábbelikekből nagy választékkal dus raktár tartatik.

Építő-ipari szakcsoportja

bármely építkezésre, úgy magán, mint középületek, hid- és utépitésekre;

a **SZÖVETKEZET MAGA** vas- és fémpipari munkálatokra jutányos árban vállalkozik.

Szövetkezeti elv: szoliditás, olcsóság, pontosság!

Ugyanott a „**FONCIERE**“ pesti biztosító intézet ügynöksége, mely elfogad mindenféle biztosításokat.

Bőripari szakcsoportjánál

a **CZIPÉSZ** és **CSIZMARÉSZITŐ TAGOK** részére raktáron tartatnak a legjobb szükségleti cikkek. A közönség részéről elfogadtatnak megrendelések mindenféle lábbelikekre. — Hivatalt alkalmazottak, csendőrség, pénzügyőrség, rendőrség és szolgák részére a lábbelik szállítása a **legjutányosabb árban eszközöltetik.**

faipari szakcsoportja

mindennemű butor- és épületasztalos, esztergályos s bármely más faipari munkára — és